INGIICY SEPLETIVI € YD

PARTIE NUMERIQUE
Lestrois exercices suivants sont indépendants.

Exercicel:

On préciserales caculs intermeédiaires.
1. Donner |'écriture décimde de:
A=17-5 6+1

1

B=10*" 02" 10°" —
10

2. Donner I'écriture sous forme de fraction irréductible :

3. Ecrire sous laforme a«/§ ou aest un entier :

D = 6412 - /27 +4/192

Exercice2:

On consdérel'expresson E=3(2x- 1) - (2x- 1)(2x+ 1).
1. Développer et réduire E.

2. Factoriser E.

3. Résoudre (2x- 1)(2- 2x) =0.

Exercice3:
En 1994, les impdts locaux en Alsace s devaient a 7,3 milliards de francs
répartis comme suit :

Taxe foncidre sur le Taxe d'habiration
non-béri 0,3 milliard de F 1.2 milliard de F

Taxe foncitre
sur le bér
1.6 milliard de F

Taxe
professionnelle

1. Mesurer I'angle qui représente la taxe d'habitation.

Retrouver savaleur par cacul.

2. Indiquer lavdeur de lataxe professonnelle en milliards de francs.

A que pourcentage du total desimpéts locaux cette somme correspond-
dle? L’ exprimer 210" prés

PARTIE GEOMETRIQUE

Les deux exercices sont indépendants

Exercicel:
Lafigure donnée ne respecte pas les dimensions.
A B
I
D C
ABCD est un trgpéze rectangle.

Ses bases sont [AB] et [CD].
Sesanglesen B et C sont droits.
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L es mesures données sont en centimeétres :

ID=16 IC=12
DC=20 BC=15
IB=9

1. Sur votre copie, dessinez ce trapéze al'échelle > en lassat lestracés

ayant permis la congtruction.
2. Prouver que les diagondes de ce trapeze sont perpendiculaires.

3, jusifier I'égalité Q—g - % En déduire lalonguewr delabase [AB].

Exercice?2:
L'unité est 1€ centimétre.

B

—
-
-
-
-

D

Lapyramide ABCD est tele que:

BAC = BAD = CAD = 90°

AB=4

BC=BD=5

1. Cdculer AD.

2. Montrer que letriangle CAO et rectangle et isocele. Préciser et

justifier lavaeur del'angle ACD .
3. Cdculer le volume de la pyramide.

4. Cette pyramide est la réduction a I'échelle % d'une pyramide en bois.

Qud et le volume de la pyramide en bois ?

PROBLEME (12 points)

Chrigdle habite dans une grande dation de ski des Alpes. L’hiver
prochain, Chrigele aura quinze ans. Elle ne pourra plus profiter de
I'acceés gratuit aux remontées mécaniques qudle avait jusqu'a présent en
tant que jeune de lagtation. 11 ui faudra choigr entre trois formules :

- Formule J: chague journée de ski colte 110 F.

- Formule C : une cotisation annuelle de 440 F au club des sports de la
dation permet de bénéficier dune réduction de 40 % sur le prix de
chague journée de ski.

- Formule S : la carte saison colte 1600 F et donne libre acces aux
remontées de la station durant tout I'hiver.

Le but du probleme est de déterminer la formule la moins coliteuse en
fonction du nombre de journées de ski que fera Chrigelle I'hiver
prochain.

1. Etude delaformule C.

Pour une personne qui a payé sa cotisation au club des sports, montrer
qu'elle doit dépenser encore 66 F par journée de sKi.

2. Recopier et compléter |e tableau suivant :

Nombre de journées de ski 8 15 20

Dépense avec la formule |

Dépense avec la formule C

Dépense avec la formule S

3. On appelle x le nombre de journées de ski.

Exprimer en fonction de x les dépenses sdon les trois formules J, C et
S.

4. Résoudre I'équation :

110x =66x + 440

En faisant le lien avec la Stuation qui précéde, a quoi correspond la
solution de cette équation ?

B Qi din nanier milliméré dan<giin renére arthonnnnal nrendre
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- en ordonnée : 1 cm pour 100 unités

en placant I'origine en bas a gauche de lafeville.

Tracer lesdroites:

- d; dont I'équation est y = 110x

- dc dont I'équation est y = 66x +144

- ds dont I'équation et y = 1600

6. D'apres le grephique, proposer a Chrigele la solution la plus
économique d'apres le nombre de journées de ski qu'ele prévoit de
fare.

Rédiger clairement votre proposition et judtifier.



